
Ako rastieme 

 

Zaujímavou činnosťou môže byť pre deti aj zasadenie semienka (šošovica, 

fazuľa, prípadne iné) s pozorovanie ako sa semienko mení. Ja som urobila doma 

pokus so svojou dcérou a musím povedať, že už dlho som ju nevidela tak rýchlo 

každé ráno vyštartovať z postele, aby sa pozrela, čo robia jej semienka... 

Takže, ako sme postupovali? Do kelímkov sme dali na spodok vatu, prípadne 

papierovú servítku, ktorú sme navlhčili. Vložili sme semienka, mierne zatlačili 

do servítky a čakali. Treba dávať pozor, aby ste ich nepreliali, lebo by mohli 

semienka začať zahnívať... 

                                     

Po jednom, dvoch dňoch, podľa toho, či ste sadili ráno alebo poobede, už badať 

prvé zmeny...Je úžasné nechať deti, aby samé popísali, čo sa zmenilo. 

                                         

Vy im môžete vysvetliť, že tá nožička je korienok, ktorý bude rastlinku 

vyživovať. Nezabúdajte, aby bol podklad stále vlhký. Ak by vyschol, vyschla by aj 

rastlinka. O pár dní sa začne rast tela rastlinky - stonky s listami.  



                                         

Posadením dvoch rôznych druhov semienok môžete sledovať rozdiely 

v rýchlosti aj tvare rastlín a môžete ich porovnávať. Deti to budú robiť 

s radosťou, lebo to sú ich rastlinky, oni si ich zasadili, dávajú pozor, aby im 

nevyhynuli a radi komentujú, čo sa zmenilo. 

                               

Ak sú už rastlinky väčšie a klátia sa, môžete im vysvetliť, že potrebujú viac živín, 

aby spevneli. To im poskytuje pôda. Môžeme nájsť aj analógiu v bežnom živote 

a deťom vysvetliť, že ak chcú byť silné, ich strava musí byť pestrá, nie 

jednostranná... Preto, ak máte možnosť, je dobré presadiť ich do kvetináča 

alebo záhradky, kde ich môžete aj naďalej pozorovať a starať sa o ne. Deti 

vedieme týmto spôsobom k zodpovednosti a láske k prírode. Ak vám rastlinky 

zaplodia, ľahšie pochopia odkiaľ máme tú chutnú fazuľku alebo šošovicu a ako 

sa dostala do obchodu...  

Pre inšpiráciu posielam aj ukážku prác našich žiakov, ktorí túto úlohu dostali už 

skôr prostredníctvom Whatsapp. 



                                               

                          Takto sa darilo posadiť a dopestovať Stankovi Geclerovi. 

 

                        

Takto sadila Slávka Baranková. 

 

Želám úspešné pestovanie všetkým! 


